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Cvicenie ¢. 12

. Nech D je acyklicky digraf. Dokazte, ze existuje vrchol v € D, pre

ktory degh(v) = 0.

Nech G je neorientovany graf. Dokazte, Zze jeho hrany mozno zorientovat
tak, aby vo vyslednom digrafe D platilo | degh, (v) — deg(v)| < 1 pre
kazdy vrchol v € D.

Dokazte, ze digraf D je acyklicky prave vtedy, ked jeho vrcholy mozno
usporiadat’ do postupnosti vy, v, ..., v, tak, ze v,v; € E(D) =i < j.

. Nech T je turnaj na n vrcholoch. Dokéazte, ze kazdy jeho podturnaj so

4 vrcholmi obsahuje tranzitivny trojuholnik (t.j.trojicu orientovanych
hrén zy, yz,x2).

Nech T je turnaj na n vrcholoch a nech d; = deg(v;) pre i = 1,...,n.
(ee s (o D di(di—1) ‘s . ;
Dokazte, ze T' m4 prave »  =“%— tranzitivnych trojuholnikov.
i=1

Dokazte orientovanu verziu Eulerovej vety: digraf D obsahuje oriento-
vany uzavrety eulerovsky tah prave vtedy, kedje suvisly a pre kazdy
jeho vrchol v plati deg’ (v) = deg®(v).

Dokazte, ze kazdy turnaj je bud silne stvisly, alebo ho mozno zmenit na
silne suvisly zmenou orientacie jedinej hrany.

Dokazte, ze kazdy turnaj obsahuje orientovani hamiltonovski cestu.

Nech G je konecny neorientovany graf. Dokézte, ze jeho hrany sa daju
zorientovat tak, aby vznikol silne sivisly digraf prave vtedy, ked G je
suvisly a neobsahuje most.

Dokazte, ze kazdy silne stvisly turnaj na n vrcholoch obsahuje cykly
vsetkych dlzok od 3 do n.



